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L L =t
§_Jx§~g,,/df b (=20) x (=5) = 100
%)ﬁéig.,/wu (-15) x 17 =— 255

(-30)x 12 =

(—15) x (-23) =

14 x (-13)=
12 x (-30) =

B SE e U 0k B AP K2 e BT e stk T
e PPl A ES AL e b S Gl AL B S
"
e b B faxb d Lo st G

SN o Ly
(Commutativity of Multiplication) :«z‘r‘? U"t'y J o,«/ 1.5.2
?‘Lu”jwf}cfﬁu"i—«/”d/m’gfu}élﬂ;ﬁ‘au’{wf}dﬁ;ﬂﬁw'&{f@&kgﬁ

o5, J‘f{ﬂmé BN

N — o e o 20

Lo L 20k 10k
3x(-4)=(4)x3 (—4)x3=—12 3x(—d4)=-12 = z
12x(30)= (B0)x12=__ g '
(-10) x (—15) = 150 (—15) x (—10) = 150 51
(—12) x (-35) = (35)x(-12)=____ 3
1) x0=____
CHx (15 = =
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axb=bxa
(Multiplication by Zero)..f/"c'. /’ 1.5.3

u,?l;"»‘K&«/d}‘/}l)lﬁl(j}‘jj}@u-‘aanbu?}’}uzg;/v/bc};}gﬁy‘f;}.fuzi%ﬂ
'%L”wb‘uﬁé?é%d-é

(-3)x0=0
0x(-4)=0
-5x0=___
Ox(-6)=___

-§;tnpybu@bzév/iﬂfk;)ﬁgﬁﬁi@;tﬂg@c.uq
éia)ﬁgg}ﬁ:&;/}rl&

ax0=0xa=0
(Multiplicative Identity) L7} ~1.5.4

e 1 B OIS s
éﬁ#&"gb'a/bb(1])’}’,@’6’4‘.}:5@};_%1&&0‘}./26');'5&_(’(5@{?'/5

(-3)x1=-3 1x5=5

dHxl=____ I1x8=____
I1x(=5=____ 3x1=____
Ix(-6)=__ Tx1l=___

e 1B B E e e
éLéiwﬁéiﬂ;M?b

axl=1xa=a

N J-‘f{j",’@m%mg ?q/_,/.;_lméi;’%ﬁ

-3)x(-1)=3

R e -y S
hxi3= e eI ase AT LS P )
EDx(25=____ ax(_1)=(—1)xa=—m.}’1J
18x(1)=____
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(Associativity for Multiplication) e d)l}/“d/ 5«/ 1.5.5

_a S 5003

“gg}}((_& X [(<2) x 5] »I[(-3) x (-2)] x 5

< VU sulct el s Caa LU ol ()t bt
[(BxDIx5=6x5=30 SLLL A
(43) X [(-2) x 5] = (-3) x (~10) = 30 s
b R G LIS UF U

[(-3) x (-2)] x 5 = (-3) x [(-2) x 5] L&

ﬂéﬂ?f"&bﬂﬁg)’fuﬂ’
[(7) x (= 6)] x 4 = x 4=

Tx[(~6)x4]=7x =

Cl7x(O)Ix4=Tx[6)x4] U

oo (it A el el S S G

J,LCJ,ib:amiéJdu‘fJ;M(u
(axb)xc=ax(bxc)

Gl nd e G Lrentbea

J.,/&wg/w/mm‘a 3}?%”/’2 u@u@w'éi,«/u(:w'guf@/l’d/m'ﬁ'ﬂ
L e

(Distributive Property) v d"/a 1.5.6
) Sl
({K{f"wgb.«/z{,g‘)wx(10+2)=(16><10)+(16x2)
-9#j;f4£;!xlégféé@l/5
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(a) (2)x(3+5)=-2x8=-16
[(-2) x 3] + [(-2) x 5] = (= 6) + (-10) =-16 !
(=2)x (3 +5)=[(-2) x 3] +[(-2) x 5] .,iul’
(b) 4 x[(2)+T7]=(=4)x5=-20
[CHx(2D)]+[(=4)xT]= 8 +(-28) =-20 !
EHX[E2)+T7] =[EH X D]+ [(=4) x T .,i‘./’
© =8 x[(2)+(=DI=(=8)x(-3)=24
[ XD +[=8) x(-D]= 16 +8 =24 !
=8 x[(=2) + D] =[(=8) x (=2)] + [(- 8) x (-1)] Lot

‘ug?@é/wﬁf‘,@ﬁ/ﬁ;wgfwé,{ﬁg
“Aécﬂ’bcaﬂﬁ'é‘uﬁf'{cé}(/‘:/)’(lﬁ

ax(b+c)=axb+axc

‘éélgp(az‘!‘;d"/yfd%ﬂ/ﬂéujqﬁégégéi..g/;czﬂbca

10x[(6+(2)]=10x6+10x(-2)? & ()

y 15) x [(7) + (D] = (-15) x (<7) + (~15) x (-1)? & (i)
:“éu;/?d”}@/;

4x(3—s)=4x3—4x8?u3£,{(7g

&5 Gl

4x(3-8)=4x(-5)=-20
4x3-4x8=12 —32=-20

4x(3-8)=4x3-4x8 U
4@@”5@
(5)x[(-4) - (-6)]=(-5x2=-10

[(-5)x (=] -[(-5)x(-6)] =20 -30= -10
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(=) x[(~4) ~ (6] = [(-5)x (~H] ~[(-5) x (~6)] &

S L 19101 ~[(-9)x (-3)AI(-9x[10 - (-3)]
/)’-Q?/.’/.Lf;fzw/&b{f
L L GE S e

ax(b-c)y=axb-axc

& bl S GG L L Liremiba

.
*”0e

C10x (6-(-2)]=10x6-10x(-2) & () \

€(-15) x [(<7) = ()] = (<15) x () - (-15) x (1) & (i)

(Making Multiplication Easier)z byl e 1.5.7 | ——==

éj}%d}@/)
_ugzg/(()’”ﬁ;,@ Adstnd @25 x37x4 A G
[(-25) x 37] x4 = (= 925)x 4 = 3700
wE LA AL
(-25) x 37 x 4 = (-25) x 4 x 37 = [(-25) x 4] x 37 = (~100) x 37 = ~3700
e ol T3 Alud
IS P 31 e tn Jlom100e S A4S 4l (25) Sl o b Tools 5 Al
_ugdaayﬁd)m,ugﬁ‘afﬁ;{;éfuﬁ.@ e ugmloe T
u;’;u’_‘gt@nuvL,D;Lyuwcud/gyﬁﬁﬂd}maf‘%wgf %Lﬂc}m
e bbb TS e oS 2
16 x 12 “é(}’” (i)
_tEAE 16x10+2) F 16x 12

16x12= 16x(10+2) = 16x 10+ 16x2 =160 +32 =192
(-23) x 48 = (-23) x [50 — 2] = (=23) x 50 — (-23) x 2 = (~1150) — (— 46) = 1104 (iii)

(=35) x (=98) = (=35) x [(~100) + 2] = (=35) x (~100) + (=35) x 2 = 3500 + (~70) = 3430 (iv)
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52x (=8)+(=52)x2 (V)
-ungJu’f 5% (=2) { (L52) %2
52x (-8) + (-52) X 2= 52 X (- 8) + 52X (2) !

=52 % [(-8) + (-2)] = 52 x [(-10)] = =520
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ZotredfhitmeubeaE

(—49) x 18; (-25) x (-31); 70 x (=19) + (-1) x 70

}}s

AP L et dies 28
-~ 1 @) (-18) x (-10) x 9 (i) (-20) x (-2) x (-5)x 7

(i) (DX x (-4)x(=6)

JS

1) (=18) x (=10) x 9 =[(-=18) x (-10)] x 9 =180 x 9 = 1620
(i) (-20) X (-2) X (-5) x 7=-20x (-2 x-5)x 7=[-20 x 10] x 7 =— 1400
(iii) DX (E5) X (=) x(=6)=[(-1) X (-5)] x [(-4) x (-6)]=5x%x24=120

(-30) x [13 + (=3)] = [(-30) x 13] + [(-30) x (-3)] 5@% 3Jl5’"

(C30)x [13 +(3)] = (30 x 10=-300 S
[(=30) x 13] + [(=30) x (~3)] =-390 + 90 = ~300
(=30) x [13 + (=3)] = [(-30) x 13] + [(-30) x (-3)] .,iu/’
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Lot

LS AL & Grzos AL L S Dl eay S )
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) x6=-12 = s flod L= lzslis = (15-9)L U1
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36+ (~12) =24 =L N lp/:"ch%/féw
4= i uf uéégizé‘.xj (i)
4x5=20 =/:}L!,£_nd”b{_£..~.,yﬁgs‘<“’.w
) =l fled L izuk Ll
2 x 10220 =105t J el Lo l1z5k10 (=15 - 5)ee T
20+ (-20) = 0 =do A S ey S U
_‘Ll;r/"w;)ﬁgf:ﬁuﬁéécgjﬁ]i?;l)ﬁé‘oﬁfgsé{.ﬂauﬂji/'gﬂéUL 56
NS I STV
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A5 =+3//Lu’wu¢& St
3002 5x60 =i S Bl 60
£ A gl s
025 =_5x45 =J¢/&d/;:uﬁw4suf” 811 (ii)
g‘;}fzzscuﬁji/&’f
22210 =-225 +15= S SE I L
_?i"}z‘zlo;utji/d’f

137"

() 3x(-1) (b) (~1)x 225

(¢) (=21) x (-30) (d) (=316) x (=1)

e (-15)x0x(-18) () (=12) x (-11) x (10)
(8) IX(B)x(-6) (h) (18)x(5)x(-4)

» D x(2)x(=3) x4 (G (3)x(=6) x (=2) x (1)
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(a) 18 x [7 + (=3)] = [18 x 7] + [18 x (-3)]
(b) (2D *x [(=4) + (= 6)] = [(-21) x (= 4] + [(-21) x (- 6)]
AP (—1)xa;£am§d’{u/ i) -3
ce AL O ok T (G
(a) -22 (b) 37 (c) 0
-cﬁg.,/d"bﬁana“_uﬂéjséu/j-;w{/(—l)x(—l)ﬂan_/&/‘c(—l)xs -4
G AL e L S e orP e s

(a) 26 x (— 48) + (— 48) x (-36) (b) 8 x53x(-125)

(©) 15 x (-25) x (- 4) x (-10) (d  (-41)x 102
(e) 625 x (=35) + (~ 625) x 65 (f) 7 % (50 — 2)
(2 (=17) x (=29) (h) (=57) x (-19) + 57
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e oie AU S e s
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e A Cr it AL e S i
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(a) (-3) x =27 (b)  5x =35

() x(=8= -56 (d) x (—12) = 132



- I

(Division of Integers) (Lj’ J;wuif 1.6
_‘_g/ﬁfgdl}uﬁiémtfgf_gfuiK_,/:(:"” i A
3x5=15 Sl

15:3=5415:5=3 I

12:3=4 s 1224=38F e 4x3= 12015

E e LB L A S
?ugémﬁatyéﬁ@_éuu,tugé.,/&mé;, 1"
I A aleb S5 -

atg&{ﬁifﬁ STy

(-12) = (-6)=2 , (-12)+2=(-6) 2x(-6)=(-12)
(-20)+(5)=(-4) , (20)+(-4)=5 (- 4) x 5= (=20)
n+_ =__ , 72+_ =__ (-8)x(-9)=72
B (BxEND=___
(-8)x4=__
Sx(-9=___

/) > (-10) x (-5) =

if%,glﬁﬂé_ﬂcotgz:“_%}l

-12)+2= (=6) éu:."/’,/

*»e

20)=(5)= (-4

(=20) + (5) =4 : é{r o
(-32)= 4= -8 (a)(~100) = 5 (b) (-81) = 9
C45):5= 9 (¢) (-75) + 5(d)(-32) + 2

L/ﬁydz,}’dﬁwlﬂwuiﬂ?ugL/(f.fcmgc«ivgﬁﬁgfbgﬂ%flﬁ,gw‘Lﬂ
—J e BB Od e el
72+ (-8)=-9 sl 50 = (-10) = -5

72 = (-9)=-8 50 = (=5)=-10
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(- 48) =8 =48 = (— 8)? . o .
Sy ST Yo e Tu A LSS Sk iy
49)+8=-6 e g
48 +(~8)=— 63 .
(48):8=48= () c’,-ébﬂ'a:w’é;?»v’{df{/}"rb
LLudE g
(i) 90 = (- 45) and (-90) + 45 b#0UW a+ (-b)=(-a)+b

(i) (-136) +4 and 136 +~ (- 4)

(a) 125 +(=25) (b) 80 +(-5) (c) 64 +(-16)

S LI A7 T
Sem— 12): (-6)=2 (20) + (-4)=5; (32) + -8)=4 (45 + (9=5

UGSk A3 S e e EE G E L S E L
_ug;,6(+)uwaéug%L@ﬁeju/éj,lugafp%c)&wtﬂuu%(«?gg&/

éﬁb/ﬂa;wig&»ué/}rb
0#b U7 (—a)+ (h)=a=b

ZJT

*0e

(a) (-36) ~ (-4 (b) (-201) = (-3) (c) (-325) =+ (-13) éf’l’”

(Properties Of Division Of Integers)h"d,(:”"? J{’:d JJW' g 1.7
P E sl e f 3T

A" bl &/ P bl
-8)+3= %8 ‘awifug»,«'ﬁ -8)+(-4=2

. -4

3 :_uﬁ,wéiﬂulz 4)+(-8)=—

3+-8)="g : < 3
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St LI 329 sl (923
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a#0UZ0 +a= oggg.é’”.ga - Oﬁiéau&ééf'fu/(ﬁ‘é"_ bn J oy S
é&;lﬁlé‘éfagdg?éwﬁ-tat’nJ'lan‘(uuﬁ?q{?_/(:m;;lijﬂgf;(f?’??z .
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(-8)=1=(-8) 1) +1=-11 -13)+1=-13
(25)+1=__ (3N+1=__ 48)=1=_
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Ut FAIUA(16) + [4 (DLAL-16) + 41 = (DL E LAY @

[(-16)+ 4]+ ()= (-4 + (-2)=2 S Z LA

(16) = [4+(-2)] = (-16) = (-2) = § !

[(C16) + 4] + (-2) # (-16) + [4 + (-2)] &
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I(5-45) =

2(50) =

& 5000 =

LU e a0 e 40 =gl S Lfaéd’iﬁ
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B, el
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L b -1.000, 2710497 270 = e 2 AUML U
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(a) (=30)= 10 (b) 50 = (=5) ©) (36)+(-9)
(d) (-49)+49) (e) 13+[(-2)+1] ) 0=(-12)

(& BH=[E30)+ED () [(36)+12]+3 (1) [6)+5)]+[(-2)+1]

Z bl asbror@sb +@sodluittitnad colba -2

(@) a=12,b=-4,¢c=2 ®) a=(10),b=1,c=1

e AR 23
(@) 369+_ =369 by -75)+___  =-1
©) (206 =1 d -87+_ =87

@ ____ +1=-87 (f) +48=-1
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